

# El Eco de Cartagena

## Decano de la Prensa de la Provincia



Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales. Redacción: Plaza San Agustín 7.—Administración, Medieras, 4.—Teléfono 237.

Conditions.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. Ar Lorete, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 48 49.—La correspondencia al Administrador.

### Una afirmación

«Diario de Levante» hizo una afirmación tan concreta como verdadera, tal es que los carniceros aumentaban dos céntimos más en el precio del kilo de carne, para dedicar esa cantidad a los gastos políticos de García Vaso, a los del Bloque que para el caso es igual.

Esa afirmación tan categórica y hasta vergonzosa para el que ha luchado en las últimas elecciones de diputados á Cortes, con la recaudación de dos céntimos por kilo de la carne que adquiría el pueblo ageno por completo á las luchas políticas.

Esta afirmación repetimos, hecha en el citado colega no ha sido desmentida por el periódico de García Vaso, y que hoy repite nuevamente «Diario de Levante», asegurando que nadie podrá demostrar lo contrario pone bien de manifiesto el secreto de la defensa de los carniceros que en justa correspondencia viene haciendo «La Tierra» periódico de el ex-diputado García Vaso. Ni una palabra más.

### CRÓNICA DE LONDRES

### Una leyenda que desaparece

#### LA ARMADA DE FELIPE II

El famoso historiador inglés John Richard Hale, ha publicado un libro de narraciones históricas, en el que da al traste con la famosa leyenda de la destrucción de la poderosa flota de Felipe II, enviada para la conquista de Inglaterra, que es uno de los hechos más celebrados por los historiadores ingleses.

Hale hace un detenido estudio de este hecho, y basándose en datos de una veracidad indiscutible, hace desaparecer por completo la importancia de esta victoria naval inglesa sobre las fuerzas españolas.

Y en realidad, á pesar de todas las alabanzas de los historiadores ingleses, no puede atribuirse mérito alguno á Isabel y á sus ministros en la destrucción de la Armada española y la pretendida salvación de Inglaterra. Al destruir el huracán la escuadra española, la suerte le fué favorable á la rubia Albión, que no se hallaba preparada para una guerra seria. Las fuerzas españolas constaban de 130 buques de guerra con dos mil y pico de cañones y una tripulación de cerca de treinta mil hombres. La flota inglesa se componía de 197 buques, y unidos quinientos mil hombres.

Si bien el número de combatientes ingleses era menor, sus cañones tenían mayor alcance que los de los españoles, y quizás la escuadra inglesa, mandada por almirantes tan peritos como Drake, Fenner, Hawkins Feobler, hubiera podido distinguirse de gloria, á no haberse detenido en Plymouth la Reina Isabel y su Consejo de ministros.

Por otro lado, como no contaban con más provisiones que para un mes, los buques ingleses no podían aventurarse á largos viajes por alto mar, y de ahí que no se apercibieron de la llegada de la flota española hasta que ésta se hallaba cerca de la costa. La escuadra inglesa, entonces, á causa de vientos contrarios, se veía en la imposibilidad de abandonar el puerto.

Y opina el historiador inglés que si el almirante español hubiera sido más intrépido y audaz, le habría sido facilísimo aniquilar á la flota inglesa dentro del puerto mismo. Mas pocas horas después cambió la di-

rección del viento, y los buques ingleses pudieron salir á alta mar, si bien se vieron imposibilitados á iniciar el ataque contra los españoles por falta de municiones, teniendo que reducirse á estar al paio, en observación de los movimientos de la flota de Felipe II, y frufando por todos los medios imaginables de poner fuera del alcance de los cañones de ésta.

Y continúa diciendo Hale que, si en lugar del pusilánime de Medina Sidonia, hubiera asumido el mando de la flota el valiente Santa Cruz, la suerte de Inglaterra hubiera sido muy distinta, y diferente también el curso de su historia.

Prece que el librito en cuestión no ha hecho mucha gracia á los compatriotas del historiador, á quienes no les cabe la idea de haber sido derrotados por los españoles, á no haberles favorecido circunstancias imprevistas.

Además de este episodio, la obra contiene también pasajes de la batalla de Waterloo, y otras campañas inglesas, en las que el historiador—si su nacionalidad no fuera tan conocida, diría que es español—pone á España poco menos que por las nubes, admirando el valor é intrépidez de sus soldados.

R. Q. LLANOS.

### Invitación

El Arcipreste y cura párroco de la Iglesia de Santa María de Gracia ha pasado comunicación al señor Alcalde invitando á nuestra Corporación municipal para que asista á la procesión del Santísimo Corpus Christi.

### Las subsistencias

Ayer tarde á las seis volvió á reunirse en la sala de actos de este Ayuntamiento la comisión especial de subsistencias bajo la presidencia del Sr. Alcalde interino Sr. Tobal.

El presidente del gremio de carniceros volvió á insistir que el precio de la carne no puede bajarse y que no es cierta la noticia publicada por algunos periódicos.

El Sr. Cabrerizo dice que su intervención en este asunto solamente es para ver si resulta algún beneficio para el público, y sigue que afirmando que la carne está cara y las causas de dicha carestía son dos: la primera imputable á los carniceros por su desmedido afán de lucro, y la segunda el que la venta está muy repartida por expendir carnes en tiendas de ultramarinos y otros establecimientos. La prueba de esto es, que habiendo solamente matriculados 22 carniceros, son más de sesenta las tablas abiertas al público de las que muchas de ellas, no pagan la contribución debida.

Después propone se someta á votación las siguientes conclusiones para dar por terminada la discusión de las carnes.

1.º Que se excite nuevamente á los carniceros á que hagan una baja en el precio de la carne proporcionada con el precio de los ganados en los mercados de acopios. Procurando que la baja recaiga principalmente en la clase de carne más económica.

Y para el caso de que esos industriales se nieguen á hacerlo, ó no la verifiquen en la proporción que se juzgue justa, pedir al Ayuntamiento que establezca inmediatamente tablas repartidoras.

2.º Que por el Ayuntamiento se investigue la industria de venta de carne, que no pague contribución.

3.º Que por razón de higiene y

salubridad, se prohíba la venta de carnes en los establecimientos en que se expendan otros artículos incluso en las tiendas de ultramarinos, si en éstas, por insuficiencia del local, ó especial disposición de éste, no es posible separar, completamente las carnes de los demás artículos que se expendan.

5.º Que el Ayuntamiento, organice en el negociado correspondiente, de su secretaría una sección de subsistencias donde se lleven y estudien los datos estadísticos oportunos, respecto al precio en los mercados, de las subsistencias de principal consumo, para poder juzgar en cualquier momento de los precios á que se expendan al público.

Y que el Ayuntamiento publique en los sitios de costumbre los datos más esenciales relacionados con ese servicio.

El Sr. Dorda manifiesta que los datos que aportó el presidente del gremio de carniceros no son ciertos, pues aseguró que la ganancia en un cordeto de 10 kilogramos es poco más de 2 pesetas, cuando según los cálculos que tiene hecho resulta que la ganancia pasa de 5 pesetas.

Siguió el Sr. Dorda detallando minuciosamente la forma en que se distribuye la carne de un cordero y el precio que le señalan.

Hablado del precio del ganado en los mercados dijo que la tendencia es de bajar y que los precios que sostienen los carniceros de Cartagena son bastantes más altos de los mercados y terminando diciendo que el Sr. Alcalde es testigo de la veracidad de cuanto ha expuesto.

El Sr. Tobal dice que en efecto, tuvo ocasión de enterarse en Fuente Alamo que el precio de la carne oscilaba entre 1'55 y 1'60 pesetas. Insiste en que es deber del Ayuntamiento velar por los intereses del pueblo y que si las tablas reguladoras se imponen se establecerán.

Después de una ligera discusión entre el representante de los carniceros y el Sr. Dorda, pidió el señor Cabrerizo que se sometiese á votación las conclusiones presentadas.

Aprobado esto, se dió el acto por terminado.

### Un banquete

Esta noche celebrarán un banquete de confraternidad profesional en la Sociedad Económica, con motivo de la terminación del curso académico, los profesores de este Instituto.

### Cotización y cambios

PLOMO, 18 12 6  
PLATA, 28 4 32  
ZINC, 21 5

INTERIOR, 80 65  
PARIS, 5 20  
LONDRES, 26 46

La «Gaceta Minera y Comercial» en su número de hoy señala el precio del quintal de plomo en depósito de embarque á 83 reales y 11 reales para la onza de plata.

En la reunión celebrada hoy por la Junta de Fundidores, se han acordado los siguientes para los minerales carbonatos de Linares:

Carbonatos:  
50 por 100 de plomo á Rvn. 24'50 quintal.

Los tipos de plomo que excedan de dicho 50 por ciento de plomo á Rvn. 78'50 el tipo.

La plata excedente de la 1.ª media onza por qql. de plomo á Rvn. 11'00 la onza.

### De extrangis

#### Album postal

La vecida del segundo es más guapa que vecina. Su cuerpo vale una mina. (Me parece poco.) Un mundo. Tiene un album de postales con autógrafos dilectos. Algunas son inmorales, y los chistes incorreptos. «Unamuno» fecha y firma «La selección al revés». «Azorín», escueto, afirma que «El amor es lo que no es». «Benavente» escribe, agudo: «Puede pena de azote». «Bonafoux» comenta, crudo: «Un abismo es el escote». «Marquín» sueña que «En Flandes se ha puesto el sol», más no en «Rubén» habla «De los Andes, (ff. de Cuba y del Potosí». «Cuchichean Los Quintero»: «El amor que pasa, queda». Argulle «Galdós», certero: «La caza gusta en la veda». Recuerda «Linares Rivas»: «Los buitres» y «La Cizaña». «Leopoldo Cano» dá vivas á «Las mujeres de España». «Pérez Zúñiga», al compás pierde, y grita: «¡Aquí fué tro- (ya)».

«Tapia» exclama: «¡Vales más que mil cabezas de... Goya». «Martínez Sierra» dedica á tu encanto un «Madrigal». «Juan José Cadenas»... «Rica, —te llama,— y ecuatorial». «Villa-España» te compare con «Fátima» la divina; y «Rueda», al mirar tu cara, te dice la granatina, «Cavéstanys» amor te implora con versos de su «Nerón». «Fernández Shaw» te enamora con palabras de «ilusión». «Cusero» te ofrece chulo su corazón por bigornia. Yo en los plúceres me anulo... ¡Placeres de California!

X. Y. Z.

### La crisis francesa

Madrid 2-9 m.

Dicen de París que en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde, se acordó la dimisión total del Gabinete.

Hoy irá Doumergue al Elíseo, para entregar las dimisiones á Poincaré.

Seguidamente comenzaran las consultas para resolver la crisis.

### Las Cámaras de Comercio

He aquí el interesante cuestionario que la Cámara de Comercio de Zaragoza dirige á las similares de España para ofrecer al Gobierno en su día el pensamiento de todas en la cuestión de Marruecos.

«Han sido necesarios cinco años de vivir en plena crítica y en constante zozobra y un gasto global aproximado á mil millones, para que se concediera estado parlamentario á un problema tan complicado y decisivo en los destinos de España, y, sin embargo, todo pudiera darse por bien empleado si se afrontase de una vez y en toda su integridad el conflicto marroquí en sus aspectos económico y político militar, primordialmente en el económico, supeditando la guerra y los servicios todos á la resistencia contributiva del país, porque sin esa preferencia y sin la finalidad de crear nuevos intereses, de nada serviría el apoderamiento ni siquiera la pacificación de aquellos territorios, ya que la acción de nuestras armas sería siempre im-

potente para desalojar de ellos a nuevo y más temible adversario, á los que se hubieran adueñado comercialmente de dichos lugares, que bien pudieran ser las mismas naciones que nos impusieron el sacrificio de conquistarlos.

Esta dirección práctica, no se ha hecho nada. Ni siquiera se ha intentado una labor de simpatía en tre ambos pueblos, ni se ha tratado de identificar á nuestro país con lo que pudiera ser su porvenir en Marruecos, y todavía menos inculcarle la conveniencia del beneficio que podría reportarle el esfuerzo si se conseguía que Africa no tan sólo llegara á constituir un motivo de resurgimiento provechoso de las energías y actividades nacionales, sino también la conquista de un mercado próximo y seguro para la producción nacional.

«Lejos de esto, los servicios que han comenzado á establecerse con el fin de promover nuestra expansión comercial constituyen una verdadera rémora en lugar de un incentivo para los que, alentados por un espíritu emprendedor y patriótico no han reparado en sacrificios hasta intentar la conquista de aquellos mercados.

Así se advierte que el movimiento de nuestros puertos disminuye, en vez de aumentar, desde la ocupación; Larache ha visto mermada considerablemente su importancia comercial por la preponderancia de Rabat. El ferrocarril de Taza á Fez llegará á amenazar seriamente nuestro tráfico mercantil, unido á las comunicaciones diarias y frecuentes de Marsella á Argelia. Recientes están las reclamaciones formuladas sobre los deficientes servicios de los vapores correo de Africa, deficiencias que son parte en tales y tan lamentables situaciones de inferioridad de nuestro comercio. Y todo ello se agravaría por modo funesto, si no se lograra alcanzar mayoría en el Estatuto de Tánger, pendiente de acuerdo y firma.

«El objeto de la Nación francesa en Marruecos podrá ser muy distinto al de España; pero en la parte concreta y definida que afecta al desarrollo y fomento de nuestros intereses, no tenemos más remedio que imitar la conducta de la Nación amiga, pues no existe más que un sólo camino, que conduce al apetecido fin.

«A raíz de la campaña de 1909 fué á Marruecos una Comisión de esta Cámara con el encargo especial de estudiar estos interesantes aspectos del problema, y ya entonces expresó su parecer en estas frases, que formuló públicamente, el que tiene el honor de dirigirse á usted:

«Las guerras más allá de los límites de la casa solariega no se hacen más que por intereses. Si no los teníamos, era y es indispensable crearlos, pues de esta manera la acción militar no se reduciría á una explotación conquistadora, sino al aseguramiento de aquellos intereses ya creados, á la justa defensa de lo que se alcanzó por el trabajo. Tal es el secreto de la popularidad de las guerras.

«Si nuestros gobernantes no tienen esos propósitos, si no piensan en suavizando facilitando y justificando la acción militar con el impulso y fomento de los intereses nacionales; en Marruecos, habrá que pensar seriamente en el sacrificio de millones que se piden al agobiado contribuyente en un país como el nuestro, cuya seguridad no ha de depender más que de su autonomía económica y de las consideraciones que alcanza por su propia riqueza y adelantamiento.» «Esto se dijo entonces y esto

puede repetirse ahora, porque las circunstancias han empeorado en vez de mejorar. Por ello esta Cámara se atreve á dirigirse á la que usted preside tan digna y mercedamente, en consulta de si cree oportuna una exposición colectiva ante el Gobierno para hacerle ver claramente cual es el estado de opinión del país productor sobre estas gravísimas materias.

«No pretende esta Cámara de Zaragoza tener solución precisa para el problema, ni aunque la tuviera, se resolvería á insinuarla para no privar á sus compañeros de una entera y perfecta libertad de acción. Limitase su iniciativa preguntar sencillamente si se estima oportuno romper el silencio colectivo guardado hasta hoy por tales organismos, y en caso afirmativo, si sería conveniente y eficaz hacerlo en un acto de expresión unánime y común, para lo cual bien pudiera utilizarse la Comisión permanente de todas las Cámaras que debió nombrarse después de la última Asamblea celebrada en Madrid, ó designar al efecto otra nueva comisión con el fin particularísimo de exponer al Gobierno lo que piensan las Cámaras sobre el problema de Marruecos sin necesidad de recurrir á convocar nueva Asamblea.»

### CRONIQUELLA

#### APLAUSOS AL ARTE

Desde que debutó la compañía de Zazueta y Opereta que actúa en el Teatro-Circo tenía deseos de dedicar unas líneas á la notabilísima primera tiple cómica Sr. Pastor. Lindísima de rostro, distinguida en el trato, y encantadora en el conjunto posee como nadie el secreto del arte escénico y sabe cautivar á todos con su mérito verdadero, sancionado por la crítica imparcial, y con su modestia sana y sin afectaciones.

En «La Generala» hizo anoche una Berta admirable y cosechó muchos aplausos.

Unase ahora el mío y que continúen sus triunfos en cuantos teatros actúe.

La señorita Pastor engrandece á Alicante, su patria chica. Que las flores y encantos de aquel país incomparable orden el cuadro de sus méritos.

P. P.

### Robo en un Museo

Madrid 2-9 m.

Dicen de París que en el Museo Nacional del Ejército, han aparecido rotas dos vitrinas, habiéndose robado de ellas algunos objetos de gran valor.

Figuran entre ellos un puñal de guerra del siglo XVIII y un sable del Emperador de la china con puño de jaspé y vaina de oro macizo é incrustaciones de piedras preciosas.

### ACTUALIDADES

Las flores se han puesto en París mucho más altas que los aviadores que han batido el record de altura.

«Una tontería que tienen que pagar los que tienen el lujo de adquirirlos!»

Una maceta de violetas ha sido vendida en 12 mil francos; un rosal en 25 mil; un tulipán enano en 81.200; una maceta de claveles «disciplinados» en la tontería de 170.000; diez cer- ez 25.000 fra.—ALQUILER